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2022～2023学年度第一学期期末调研测试试题 

九年级物理参考答案 
一、选择题（本题 8 小题，每小题 2 分，共 16 分。每小题给出的四个选项中，只有一个选

项是符合题意的） 

1. C     2. D    3. B      4. C    5. C    6. A   7. D    8. B 

二、填空题（本题共 8 小题，每空 1 分，共 20 分） 

9.定                       可以改变力的方向    

10.动能（动能和重力势能）   弹性形变的大小 

11.4V                           6V   

12. 做功                  热传递  

13. 4.6×106                66 

14.电流表                      变大    

15. 热                     电阻   

16.82584                       黑色    

17.222.3                       6400 

18.熔断器                      接地  

三、解答题（本题共 7 小题，共 44 分。根据要求写出必要推理说明、公式和演算步骤） 

19.（4分）（4分）按照要求作图。 

 

 

 

 

 

 

20. （6分）（1）① 甲、丙     ② 质量     

（2）③ 加热时间    ④ a    ⑤ 2.1×103     

（3）⑥ 对质量和初温相等的两种液体加热或（应该对质量和初温相等的同种液

题 19图
甲                乙                丙                丁
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体加热） 

21. （6 分）解：（1）由图可知汽车的速度为：v＝90km/h， 

由公式 v＝ 可知行驶 100 千米所用的时间为： 

t＝ ＝ ＝ h＝4000s，          （1 分） 

（2）在一百公里内发动机做的有用功为： 

W＝Pt＝30×103W×4000s＝1.2×108J；     （2 分） 

（3）9kg 汽油完全燃烧放出的热量： 

Q 放＝mq＝9kg×5.0×107J/kg＝4.5×108J， 

发动机的效率为： 

η＝ ×100%＝ ×100%≈26.7%。（2 分） 

注：没有文字和答适当扣 1 分！！！ 

答：略 

22. （5分）（1）①斜面的倾斜程度；       ②20%；     ③4    

（2）①高；                   ②斜面的倾斜程度 

23. （7分）（1）如图所示（2 分）； 

 

 

 

 

 

（2）B；      定值电阻 R 断路或接触不良； 

（3）   ②①④③； 

（4）使电压表指针指在 2V 的位置上；    

“20Ω1.5A”； 

24. （6 分）（1）连接电路时，没有断开开关     闭合开关前，滑片未置于最大阻值处

      

（2） ③                          断路      

（3） 0.75                         D 
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25. （10 分）解: 

 (1)依题意,0~10min 内,S1处于闭合状态, R1此时的电功率 P1=1100 W, （1 分） 

由 P=UI 得:I1=
𝑃1

𝑈1
=1100W

220V =5 A       

R1=
𝑈1

𝐼1
=220V

5A =44 Ω;   

或者 p= 𝑈2

𝑅1
   得 R1=

𝑈2

P = (2 2 0 𝑉)2

1100𝑊
= 44Ω              （2 分） 

 

(2)30 min 内,功率为 1100 W 的时间为 20 min,功率为 740W 的时间为 10 min. （1 分） 

30 min 内电路消耗的电能 W=1.1 kW×20
60 h+0.74 kW×10

60  h=0.49kW·h 

=1.764×106J;   （2 分） 

(3)依题意,10~15 min 内,S1 处于断开状态,R1 与 R2 串联,此时电路总功率为 P=740 W, （1 分） 

电路中电流为 I= 𝑃
𝑈 =740W

220V  =3.36A,                             （1 分）     

 

 

求电阻 R1 

R1=
𝑈1

𝐼1
=220V

5A =44 Ω;   

或者 p= 𝑈2

𝑅1
   得 R1=

𝑈2

P = (2 2 0 𝑉)2

1100𝑊
= 44Ω               

 

由 P=UI=I2R 得: 

R1的电功率 P'1=I2R1=(3.36A)2×44 Ω=496.74 W  

 (或 P'1=I2R1=(740W
220V )2×44 Ω=497.81 W) （1 分） 

注：没有文字和答适当扣 1 分！！！ 

答：略 
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